

**СТАРАТЬСЯ БЫТЬ САМИМ СОБОЙ –
ЕДИНСТВЕННОЕ СРЕДСТВО
ИМЕТЬ УСПЕХ**

СТЕНДАЛЬ (АНРИ МАРИ БЕЙЛЬ) (1783 – 1842)



На выборах удалось сэкономить

По итогам избирательной кампании по выбору депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва в областной бюджет поступило 3,5 млн рублей, из них – 1 млн рублей сэкономила временная избирательная комиссия, а 2,5 млн рублей – это суммы избирательных залогов кандидатов. Залог перечисляется в доход областного бюджета, если кандидат не набрал минимальный процент голосов избирателей, установленный законодательством.

Экономия временной избирательной комиссии в основном достигнута за счет сокращения расходов на автотранспорт, который использовался для организации и проведения досрочного голосования в труднодоступных и отдаленных местностях на выборах Законодательного Собрания. Об этом сообщила начальник планово-финансового отдела областной избирательной комиссии Галина Гуськова. Кроме того, временная избирательная комиссия создала всего пять

окрыжных избирательных комиссий, а полномочия остальных 16 ОИК были возложены на территориальные комиссии в избирательные комиссии, что также повлекло за собой экономию бюджетных средств. Принесло экономию для региональной казны и совмещение муниципальных выборов с выборами областного парламента.

На своем заключительном заседании в конце декабря временная избирательная комиссия приняла финансовый отчет о расходовании средств областного бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва. В этот документ вошли также сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов политических партий. Итоговый отчет о выборах в конце года был представлен на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.

Анна Шаронова

Четырнадцать избирателей

ФОРМИРОВАНИЕ Избирательной комиссии Иркутской области завершилось тайным голосованием – на первом организационном заседании 26 декабря были избраны председатель, заместитель председателя и секретарь комиссии.

Кабинка, бюллетени и ящик для голосования. Все как на избирательном участке, но на этот раз голосуют только члены Избирательной комиссии Иркутской области в составе 14 человек, половина из них назначена Законодательным Собранием, другая половина – губернатором. В комиссию вошли представители «Единой России», КПРФ и ЛДПР. Пять человек являлись членами областной избирательной комиссии прежнего состава, двое – членами Избирательной комиссии Усть-Ордынского Бурятского округа.

До момента избрания председателя заседания вел старейший член комиссии Илья Черняк. Он напомнил, что председатель Избирательной комиссии Иркутской области избирается из числа членов комиссии по предложению ЦИК России. Своё предложение Центризбирком сделал 24 декабря, рекомендовав на эту должность Людмилу Шавенкову. Член ЦИК России Майя Гришина, которая специально прибыла в Иркутск для участия в организационном заседании комиссии, попросила её членов поддержать решение ЦентраИбиркома.

В поддержку избрания Людмилы Шавенковой выступили представители Правительства Иркутской области и Законодательного Собрания. Первый заместитель председателя Правительства Сергей Сокол отметил её высокие профессиональные качества, а вице-спикер Законодательного Собрания Геннадий Истомин добавил, что областную избирательную комиссию, в которой Людмила Шавенкова работала сначала секретарём, а затем и заместителем председателя, всегда



отличал государственный подход к делу. «При наделе предвыборных страстей комиссия всегда следовала закону», – отметил депутат. Свою оценку высказал и Виктор Игнатенко, который до этого в течение почти 12 лет возглавлял Избирательную комиссию Иркутской области. «Когда в 1997 году я пришёл в комиссию, то Людмила Ивановна уже работала здесь, и свою первую школу избирательного права я прошёл именно у неё».

В ходе тайного голосования Людмила Шавенкова единогласно была избрана председателем. Члены комиссии также избрали заместителем председателя Анатолія Тимофеева, а секретарём комиссии – Александр Кучёнова. Оба имеют большой опыт работы в системе избирательных комиссий. Председатель коллегии адвокатов «Тимофеев и Партнёры» Анатолий Тимофеев был членом областной избирательной комиссии с правом совещательного

голоса от партии «Единая Россия» в 2003–2007 годах, а Александр Кучёнов с 2003 года работал начальником организационного отдела областного ЦИК.

Помимо Людмилы Шавенковой, Анатолія Тимофеева и Александра Кучёнова в состав комиссии вошли министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышиков, юрист-консульт ООО «Архитектурно-проектный центр» Олег Качан, член областной избирательной комиссии предыдущего состава Александра Вахрина, председатель Иркутской Правобережной коллегии адвокатов Илья Дмитриев, заместитель председателя Избирательной комиссии Усть-Ордынского Бурятского округа Людмила Мальковская, секретарь Избирательной комиссии Усть-Ордынского Бурятского округа Владимир Трусов, секретарь Иркутской областной комиссии по выборам в органы государственной власти Андрей Жуковский, председатель Прези-

диума Иркутской областной коллегии адвокатов «Буянов, Морозов и партнёры» Роман Буянов, профессор кафедры управления промышленными предприятиями Иркутского государственного технического университета Илья Черняк, заместитель начальника управления губернатора по региональной политике Александр Осипов, заместитель губернатора – полномочный представитель губернатора в Законодательном Собрании Сергей Кушарёв.

Завершая организационное заседание комиссии, Майя Гришина вручила почётный знак ЦИК России, учреждённый в связи с 15-летием избирательной системы Российской Федерации, Виктору Игнатенко, Людмиле Шавенковой, Людмиле Мальковской и Владимиру Трусову.

Михаил Попов
Фоторепортаж
Андрея Фёдорова о ходе первого заседания комиссии смотрите на с. 8

УСРЕДНЕННАЯ

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ПЛЮС

ПРЕЗИДЕНТ РФ Дмитрий Медведев внес в Государственную Думу законопроект об изменении порядка формирования Совета Федерации. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на пресс-службу Кремля. Документ разработан в целях реализации соответствующих положений послания президента Федеральному Собранию от 5 ноября 2008 года.

Выступая с посланием, Дмитрий Медведев предложил формировать Совет Федерации исключительно из людей, избранных в представительные органы власти, и депутатов местного самоуправления соответствующего субъекта Федерации. «В результате в Совете Федерации будут работать граждане, прошедшие процедуру публичного избрания, имеющие опыт работы с избирателями, и представляющие не только органы власти субъекта Федерации, но – самое главное – непосредственно его население», уверен Дмитрий Медведев. В настоящее время каждый регион делегирует в Совет Федерации двух своих представителей: от регионального законодательного органа и администрации региона. Президент подчеркнул, что «необходимые преобразования следует провести без потягивания и кадровой чехарды, предусмотрев переходный период и меры по сохранению кадрового потенциала Совета Федерации».

А что по этому поводу думают читатели «Правды выбора»?

Сергей Шиндт, политолог, кандидат исторических наук:

В свое время создатели Российской Конституции, честно говоря, по совершенно непонятным причинам не стали прописывать четкой порядок формирования Совета Федерации. Владимир Путин, изменяя этот порядок в начале своего президентства, в принципе логично объяснил необходимость присутствия в Совете Федерации губернаторов, как это было при Борисе Ельцине. С губернаторами получался эталонный кентаврский симбиоз законодательной и исполнительной власти. Однако губернаторы были все-таки людьми избираемыми, публичными политиками.

Но существовавший в последние годы порядок формирования, когда в Совете Федерации оказались люди вообще без опыта публичной политической деятельности, нередко мало кому известные и тождественные с регионами, – это совсем что-то непонятное и не логичное. Инициатива Дмитрия Медведева направлена на исправление этой неадекватности и добавляет «федералистского» качества в нашу политическую систему. Не говоря уже о том, что формирование Совета Федерации людьми, принимающими участие в политической жизни региона, это все-таки демократический плюс. Так что лично мне это предложение кажется достаточно правильным, по крайней мере, разумным.

Виталий Пронин, политический обозреватель:

Новый вариант формирования Совета Федерации, по-моему, позволяет теснее связать федеральные интересы с интересами субъектов Федерации. Ведь известно много случаев, когда, например, московский банкир становился сенатором от Тувы. При новом порядке такое будет невозможно – разве что этот банкир примет участие в выборах местного Законодательного собрания и одержит в них честную победу. Хотя, в чем-то предлагаемый вариант формирования Совета Федерации кажется нудным – во всяком случае, он точно проигрывает прямому выбору сенаторов. Конечно, для этого придется внести определенные изменения в Конституцию, но мы совсем недавно видели, как это оперативно можно сделать – было бы желание.

Галина Солоница, главный редактор газеты «Труд-Байкал»:

Предложенная система формирования Совета Федерации – довольно странная. При этом просматриваются какие-то не менее странные выборы в верхнюю палату парламента: не прямые, и не «крыше». Между тем, вполне прослеживаемая логика в нынешнем комплектовании Совета Федерации имеется: законодательная и исполнительная власти регионов выдвигают туда своих представителей, получая тем самым возможность влиять на федеральную политику. Логика была и есть, и в том случае, если бы сенаторов избирало население – напрямую. Тем более, что и нижняя палата российского парламента – Государственная Дума – формируется сейчас по партийным спискам. При этом мы зачастую видим в составе тех людей, за которых сами бы ни за что не проголосовали. Но и прямых выборов в Совет Федерации, насколько я понимаю, не предусматривается. Таким образом, мы получим загадочную систему, про которую абсолютно неясно: состоится ли она вообще в том виде, как нам её представляют сейчас.

Вячеслав Плахотников, член Общественной палаты Иркутской области:

Каким будет порядок формирования Совета Федерации – не имеет значения. Его можно оставить и прежним. Важнее квалификационные требования к кандидату, сущность кадровой политики. Почему нужны именно региональные или местные депутаты, а не избранные сенаторы, например, судья в отставке, журналиста или ректора вуза? Верхняя палата Федерального Собрания, на мой взгляд, должна состоять из людей проверенной квалификации и интеллекта. В этом плане качество партийных предвыборных списков у меня вызывает сомнения.

За языком Георгий Магулов

ГОСТЬ НОМЕРА

Марш Мендельсона Татьяны Беляевой



СОВСЕМ недавно новый дворец бракосочетания Иркутской области отметил пятилетний юбилей. За эти годы он полюбился иркутянам и стал не просто украшением, а одним из символов города. Хозяйкой храма Гименя является настоящая энтузиастка и фанат своего дела – Татьяна Васильевна Беляева. Во многом благодаря её инициативе и настойчивости в Иркутске появилось это роскошное, современное и красивое здание.

Дворец бракосочетания областного центра Татьяна Васильевна возглавляет уже около 16 лет. До этого она проработала в системе образования, была педагогом, директором школы, председателем самого трудового комитета городской администрации по социальным вопросам.

Несмотря на занимаемую руководящую должность, она сама нередко проводит регистрацию бракосочетания и первая настывает молодоженов. Кстати, среди иркутян ходит молва, что супружеская пара, зарегистрированная Татьяной Беляевой, станет крепкой и счастливой семьей. Хотя сама Татьяна Васильевна не уверена и убеждена, что только искренняя любовь и взаимопонимание – залог семейного счастья.

Продолжение на с. 3

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ПРЕЗИДЕНТ РФ Дмитрий Медведев внес в Госдуму поправки в Закон «Об основных принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» и в Закон «О политических

партиях», сообщает официальный сайт палаты. Согласно документу «Об основных принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» и в Закон «О политических партиях», сообщает официальный сайт палаты. Согласно документу

Партийное предложение

В проекте есть требование о том, что партия парламентского большинства должна представлять несколько кандидатов, чтобы выбор происходил на альтернативной основе. В том случае, если одинаковое количество голосов наберут две партии, они обе смогут участвовать в процессе выдвижения кандидатов.

Законопроект устанавливает, что «политические партии вносят предложения не менее чем по трем кандидатурам», говорится в пояснительной записке к документу. Предложения по кандидатурам вносятся президенту после консультаций с ним не позднее, чем за 90 дней до истечения срока полномочий действующего губернатора. Эти предложения президент рассматривает не более 30 дней со дня их внесения. «В случае, если президент не поддержал ни одну кандидатуру, политические партии вправе повторно внести предложения не менее чем по трем кандидатурам, которые ранее не рассматривались президентом», – уточняется в пояснительной записке.

Если после повторного рассмотрения предложенных кандидатур вновь ни одна из них не поддержана, президент проводит консультации с политической партией, внесшей предложения по кандидатурам, и с законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта РФ.

По итогам консультаций партия может внести предложения не менее чем по трем кандидатурам, которые ранее не рассматривались. Предложения вносятся президенту за 14 дней до истечения шести месяцев со дня последнего уведомления, отмеченного в законопроекте.

В случае досрочного прекращения полномочий губернатора партии вносят предложения не позднее 30 дней со дня досрочного прекращения его полномочий. Эти предложения вносятся с учетом консультаций с президентом, которые проводятся не позднее чем через десять дней со дня внесения предложений.

«Если политические партии не воспользовались своим правом внести предложения по кандидатурам губернаторов или воспользовались им частично, президент вправе самостоятельно внести в региональное законодательное представление о кандидатуре губернатора субъекта РФ», – отмечается в документе.

Идея нового порядка назначения губернаторов Медведев озвучил в своем послании Федеральному Собранию. С 2004 года, после отмены прямых выборов губернаторов, подбором кандидатов занимались полномочные представители президента.

РИА Новости